

Юбилей адмирала отмечали два дня

Ксения КОНДАКОВА
Фото автора

110 лет назад, 24 июля 1904 года, родился Николай Герасимович Кузнецов, адмирал флота Советского Союза в годы Великой Отечественной войны.

Кузнецов - личность легендарная. Сын обычного крестьянина, он вошел в ряды высшего командования нашей армии, став примером трудоспособности, дисциплины и личных достоинств. В ночь на 22 июня 1941 года Николай Герасимович под свою ответственность отдал приказ о приведении флота в полную боевую готовность, чем фактически спас корабли и морскую авиацию. В честь праздничной даты котлашане организовали двухднев-

ные торжества, пригласив гостей из Москвы, в том числе невестку Николая Герасимовича Раису Кузнецову.

С самого утра 24 июля гостей ждали на Котласском почтамте на улице Ленина, где было запланировано спецгашение в честь 110-летия со дня рождения флотоводца.

- Конверты с портретом Кузнецова были заказаны еще к его 100-летию, - рассказал член Архангельского отделения Союза филателистов России Валерий Салдин. - С той же даты сохранились цветные карточки с марками. Дополнительно изготовили свои почтовые карточки с портретом полководца, фотографиями кораблей, на которых он служил.

Валерий рассказывает, что это уже вторая попытка организовать спецгашение в



Возложить цветы адмиралу пришли моряки и ветераны ВОВ.



Спецгашение произвели Раиса Кузнецова и Валерий Салдин.

честь Николая Герасимовича. Подготовка к такому мероприятию - дело сложное. Нужно получить разрешение у родственников, оформить множество документов. И в этот раз пришлось поволноваться: специально изготовленный художественный штемпель прибыл в город буквально за пару часов до начала мероприятия. Спецгашение проходило только один день, после чего штемпель был уничтожен. А памятные конверты и карточки отправлены в Белоруссию, Архангельск и другие города.

Затем Раиса Кузнецова и гости города посетили выставку «Судьба, беспокойная как море» в Котласском краеведческом музее.

- Из личных вещей Николая Герасимовича представлены погоны адмирала Советского Союза, - рассказывает заведующая отделом музейной педагогики Наталья Николаева, проводившая экскурсию. - А также книга Кузнецова с дарственной надписью, которую он подарил музею в 1968 году.

По словам Натальи, основная часть экспозиции - это вещи из фондов музея, которые отражают быт эпохи. Сумочку Веры Николаевны, жены Николая Герасимовича Кузнецова, ее кошелек, несессер (небольшой чемодан) и костюм передала в

музей Раиса Кузнецова. Есть и чрезвычайно интересный экспонат: приглашение другому нашему земляку, министру речного флота СССР Зосиме Шашкову, на 35-летие образования Советской армии. Подписано оно лично Николаем Кузнецовым. Примечательно, что оба наших земляка - министр и адмирал - родились в соседних деревнях.

Позже гости приняли участие в торжественном шествии. От стелы «Салют Победы» в сопровождении духового оркестра процессия дошла по обновленной улице, названной в честь адмирала, до бюста Николая Герасимовича, где собрались представители администрации, общественных организаций и горожане, всего около 1000 человек. Здесь состоялось возложение цветов. Взяла слово и Раиса Кузнецова: она поблагодарила котлашан за внимание к памяти ее родственника. Затем желающие посмотрели концерт в «Гамме».

А на завтра, 25 июля, в деревне Медведки, возле дома-музея адмирала состоялся праздник с танцами, песнями и полевой кухней. От регионального отделения благотворительного фонда по увековечению памяти Николая Кузнецова было вручено множество наград: создателю и хранителю музея Николаю Виричеву, предпринимателям Николаю Стрелковскому, Вячеславу Ежову, председателю районного совета ветеранов Людмиле Меркурьевой, руководителю штаба «Товарищ» Елене Чирковой, другим активистам.

- Я даже не ожидала, что соберется так много людей, - признается Римма Стрельцова, председатель регионального отделения благотворительного фонда. - Еще раз хочется сказать спасибо всем, кто помогал организовывать праздник. Например, ветеранскому активу деревни Выставка и его председателю Надежде Олейник. Благодаря им полевая кухня смогла накормить всех желающих.



Невестка Николая Кузнецова посетила краеведческий музей.



Полевая кухня в Медведках накормила всех желающих.



На карточке - корабль, где Кузнецов служил вахтенным начальником.